

Poštovani,

Programski stavovi SDP-a što se tiče zaštite i prava životinja u potpunosti podržavaju najviše EU standarde, što uključuje promicanje održivog razvoja i poticanje uzgoja životinja uz poštivanje i primjenu visokih standarda dobrobiti životinja.

Zakonom o zaštiti životinja ( Narodne novine broj 102/17) već je

- zabranjen uzgoj životinja radi krzna
- zabranjeno usmrćivanje napuštenih životinja u skloništima
- zabranjeno trajno držanje pasa na lancu
- omogućeno propisivanja trajne sterilizacije kao kontrole razmnožavanja pasa i mačaka
- govori o velikoj važnosti edukacije mladih o zaštiti životinja
- zabranjen cirkus s divljim životinjama
- zabranjeno korištenje konja za povlačenje trupaca, osim u teško pristupačnim područjima gdje isto nije moguće bez korištenja kopitara
- zabranjene su borbe životinja osim tradicionalnih natjecanja bikova, uz obveznu suglasnost i prisutnost veterinarskog inspektora

Zakonom o lovstvu (NN 99/18):

- već je zabranjeno loviti lukom i strijelom, što također podržavamo.

SDP smatra da treba zabraniti u potpunosti upotrebu svih životinja u cirkusima, a ne samo divljih, kao i da treba poticati vlasnike na sterilizaciju životinja koje ne služe za uzgoj.

Veliku važnost pridajemo promicanju udomljavanja naspram kupnje životinja te bi tim vlasnicima trebalo omogućiti besplatnu sterilizaciju ako to već, zbog premlade dobi životinje koja se udomljava, nije učinjeno u skloništu za životinje.

Što se tiče uvođenja bezmesnog dana i promicanje biljne prehrane podržavamo ga i smatramo da bi njegovo uvođenje bilo u skladu sa znanstvenim istraživanjima koja potvrđuju da biljna prehrana može smanjiti rizik od bolesti poput raka, bolesti srca i krvnih žila i dijabetesa tipa 2, potaknuti bolje funkcioniranje mozga i kontrolirati indeks tjelesne mase. Zbog navedenih zdravstvenih prednosti za one koji se hrane uravnoteženom i raznolikom biljnom prehranom, kao i prednostima takve prehrane za sve ostale, zalažemo za njezinu bolju dostupnost u javnim institucijama ( vrtići, škole, bolnice.....). Jedan od važnih razloga za takav stav je i činjenica da bi se smanjenjem uzgojem životinja za prehranu ljudi smanjio i njegov negativan utjecaj na okoliš.

Smatramo da je osnovno ljudsko pravo na izbor pa tako i pravo na izbor načina prehrane pa se zalažemo za proširenje gotovih vege proizvoda na tržištu i dostupnost takve hrane svima koji je žele konzumirati.

Osnivanje skloništa je u nadležnosti općina i županija te one odlučuju koji oblik organizacije im je najprihvatljiviji, a to je uglavnom financiranje njihovog rada i troškova zbrinjavanja životinja tako da ona vrlo rijetko mogu posloovati profitno, osim ako se ne bave zakonom zabranjenom preprodajom – švercom životinja.

Većini skloništa sredstva osigurana u proračunu županija ili JLS-ova nisu dostatna za pokrivanje troškova (osim rijetkih iznimaka), pa bi trebalo razmisliti o boljem financiranju, kao i financiranju onih skloništa koje su osnovale udruge za zaštitu životinja, a koje moraju pokrivati troškove samo sredstvima dobivenih kao donacija.

Smatramo da ukoliko županija ili JLS na svom području nije osnovala sklonište, a osnovala ga je grupa građana, i takvo sklonište treba biti financirano od JLS.

Zalažemo se i za povećanje kazni vlasnika koji napuste životinju, a posebice onih koji na bilo koji način muče i zlostavljaju životinje.

Što se tiče zabrani petardi, smatramo da treba strože kontrolirati kome se prodaju i povećati kazne za prodaju petardi maloljetnim osobama. Smatramo da je i za to područje edukacija ono što će dati najbolje rezultate.

Zabrana korištenja plastičnih vrećica, kao i svih drugih plastičnih predmeta opće upotrebe, i tako je stav EU-a koji mi podržavamo.

Nikša Vukas  
Glavni tajnik SDP-a